
  



  

Il problema sul quale abbiamo lavorato è 
relativo alla tassellazione dello spazio 
con i poliedri



  

Pensando a questo problema ci siamo 
ricollegati ad un argomento trattato negli 
anni passati



  

pentagoni regolari



  

triangoli 
equilateri

quadrati

esagoni 
regolari



  



  



  

Il cubo tassella lo spazio

i poliedri regolari
 e la tassellazione 
dello spazio 



  

dodecaedro

tetraedro

icosaedro

ottaedro



  

Cubi e prismi a base un 
triangolo equilatero 
tassellano lo spazio



  

I poligoni che tassellano il piano possono 
essere le basi di prismi che tassellano lo 
spazio?



  

Poliedri retti e obliqui aventi come basi 
esagoni regolari



  

Poliedri retti e obliqui aventi come basi 
dei deltoidi



  

Poliedri retti e obliqui aventi come basi 
dei trapezi



  

se

allora



  

Il cubo tassella lo 

spazio



  

L’angolo diedro, definito dai 

due semipiani ai quali 

appartengono due facce 

adiacenti del cubo,ha 

ampiezza 90°

90° è sottomultiplo di 

360°



  

Il tetraedro non tassella 

lo spazio.

Che ampiezza ha 

l’angolo diedro di un 

tetraedro



  

L’ampiezza dell’angolo 

ACB è l’ampiezza 

dell’angolo diedro del 

tetraedro.
A B

C



  

L’angolo ACB è l’angolo al vertice 

di un triangolo isoscele che ha:

A B

C

come base lo spigolo del tetraedro

come lati l’altezza delle facce



  

L’angolo diedro di un tetraedro 

(circa 70,47°) non è un 

sottomultiplo di un 360° e quindi, 

accostando tetraedri regolari 

intorno a uno spigolo non si 

riempie lo spazio. 
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